Stocks de carbone dans les écosystèmes forestiers métropolitains (en MtC)
-revue l’IF n°7 mars 2005-
[image: image1.bmp]moyenne de 138 tC/ha, avec sans doute une sous-estimation du bois mort et du sous-bois (arbrisseaux et herbacées).

Le carbone contenu dans la biomasse est réparti entre quatre compartiments:

– le tronc et les branches : 640 MtC ;

– les racines : 140 MtC ;

– le feuillage : 40 MtC ;

– les ligneux bas, la végétation non

ligneuse et le bois mort sur pied ou

au sol : 40 MtC.

Le sol est le principal réservoir de

carbone forestier puisqu’il contient

57 % du carbone stocké en forêt. Ses

stocks se divisent entre deux

compartiments :

– l’humus (dont la litière) : 120 MtC ;

– les horizons minéraux : 1020 MtC

(entre 0 et 30 cm de profondeur).

Sources : 
- biomasse , Dupouey et al. 1999 ;

- sols hors litière, Arrouays et al. 1999.
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